



女兵的“青葱岁月”

探秘武警合肥支队90后女兵队

》》这群90后女兵特别能吃苦

“杀！杀！杀！”炎炎夏日，合肥南郊某训练场上，一队身着迷彩、头戴钢盔的女兵，忽而进行刺杀训练，忽而模拟对抗射击，动作干练，枪法精准，让人不由为之侧目。然而谁能想到，这群生龙活虎的女兵，其实都是从学校毕业不久的“90后”学生。

去年上半年，武警合肥市支队组建了担负特殊任务的女兵分队，30多名女兵从

全省武警部队中脱颖而出。从此，这群曾是话务兵、文艺兵、卫生员的女兵们，开始了她们当兵后的一段全新旅程。

“特别能吃苦。”是记者采访该中队中队长郭佳时的第一句话。郭佳讲这群“90后”后姑娘们到了这儿，就是接受“魔鬼训练”的……迷彩头盔、单兵携囊、乌黑锃亮的突击步枪，整装待发的女特警队员每天

的必修课目：3000米跑。除了队列、单双杠等基础科目训练外，他们还要进行射击、搏击、营救、野外生存等课目的训练。当7月的烈日还在毒辣辣地肆虐着大地时，女兵们又开始了新一轮训练：百米冲刺、400米、俯卧撑、仰卧起坐、摔擒、擒敌拳等等技能训练。

》》具有男兵们所不具备的优势

“以前总觉得女武警太威严，不容易接近。但现实中看到的女兵们不一样，很有亲和力，她们在这里，我们有安全感。”居住在中队附近的夏小姐对记者说。

战士葛芮茵有次去机关办事，刚上一辆公交车上，一个三十多的男子的神色和举动引起了她的注意。她凭经验断定，这

名男子想趁机“下手”。于是，她驻足观察。正当他正欲对一位女乘客行动时，葛芮茵连忙上前一招“踹腿锁喉”就将犯罪嫌疑人擒住，令同车人无不拍手称快。

在合肥举办的第四届全国体育大会上迎来了这支特殊的队伍，18位女兵，花样的青春、挺拔的身姿、过硬的学识，让年轻女

性梦寐以求的资质，她们以武警战士最美的“风景线”赢得了与会人员的一致赞誉。

她们在平凡的岗位上演绎着不平凡的点点滴滴，她们用坚强的肩膀，扛起打击犯罪、保护人民的使命，她们以青春靓丽的形象，无私奉献的工作业绩，如今已经成为了合肥一张闻名遐迩的名片。



在合肥城南有这样一支特殊的队伍。她们飒爽英姿，她们能文能武，她们多才多艺。她们日夜战斗在特殊执勤第一线，如同一张张刚柔相济的“城市名片”，用特有的美丽和智慧谱写出合肥城市的安宁。

“八一”前夕，记者走访了这个特殊的集体——武警合肥市支队十一中队女兵队。

王绪发 余劲松 记者 王玉

老战士追忆：那时候我也是一个兵

星报讯(李娟 王舟瑞 彭伟 实习生 叶然 记者 刘欢文/图) 又是一年建军节，那年当兵那些事儿，您还记得不？两个老战士，“八一”节时忆往昔，说起当兵那些事，苦中作乐亦有甜。

关键词：快活

人物：蔡文高，本名蔡继传，1931年生，1949年5月参军。现住合肥市庐阳区安庆路街道杏花小区。

“我觉得当兵快活得很”

蔡文高1949年5月参军，成为一名炮兵侦察员。当年8月，参加解放大西南的战役。12月，在西南修路。1950年10月，随部队从四川走水路到达武汉，再乘火车到达石家庄参加两个月集训，之后便奔赴朝鲜战场，参加抗美援朝的第五次战役。1951年秋天，被敌军炸伤左腿后回国治疗。之后便回到合肥，一直住在安庆路街道杏花社区。

回忆当年，蔡老满脸都是笑，“我们觉得当兵快活得很，当时也没结婚，跟着部队到处跑，部队到哪我到哪，少说也跑了万里路。”

关键词：精神

人物：陈光武，1917年2月生于六安金寨，1931年8月参军。1931年加入共青团，1933年转党。1934年开始长征。现住合肥市庐阳区益民街道。

人就是要精神

1931年只有14岁的陈光武参军。说起以前，陈老说苦中作乐的事很多，跟营长、团长私下里打成一片，跟贺龙下象棋，看朱德打篮球，听毛主席跟大家开玩笑，他认为长征是最艰苦、最困难而又最有故事的一段经历。

“苦是苦，也要乐观，人最重要的就是精神。”93岁的陈老，依然谈笑风生、精神矍铄。

合肥出台新规：“人均低于16平米”可申请廉租房

今后3~5年将建2百万平米公租房

首次明确“人均16平”可申请廉租房

“合肥市委市政府出台这个《意见》，从内容来看，最根本的目的还是‘提标扩面’：提高申请廉租房的标准，以惠及更多低收入家庭。”负责人会告诉记者，合肥市现行的廉租房申请标准是“年人均可支配收入低于6485元，且人均住房建筑面积低于14平方米”。而最新出台的《意见》则首次明确，“年人均可支配收入低于6863元，人均住房面积低于16平方米的住房困难家庭，可享受廉租住房保障。”负责人会向记者透露，今年合肥市还计划新开工建设廉租房10万平方米，住上廉租房的低收入家庭总数将超过1万户。今后3-5年，全市享受廉租房保障家庭总数还将达到5万户以上。



昨天下午，合肥市房产局负责人向记者解读该市最新出台的《关于加快保障性安居工程建设的实施意见》，今后，不仅有更多的低收入家庭可以申请廉租房，而且在肥务工暂时买不起房子的“夹心层”，也将有望住上总面积200万㎡的公共租赁住房了。

实习生 陈颖 记者 刘甜甜

2百万平米公租房献给“夹心层”

除了惠及低收入群体的廉租房，作为城市“夹心层”的产业工人们也将一样“居者有其屋”。7月29日，合肥市新站区交付使用的首批公共租赁住房“蓝领公寓”，就让在肥务工的企业“蓝领”们看到了希望。“今年，合肥市将累计开工建设100万㎡的公共租赁住房。”负责人会向本报独家透露，近期合肥市还将出台《合肥市开发

区和工业园区公共租赁住房管理办法》，专门为公租房的使用和管理，明确政府与企业的责任和义务，今后3-5年，全市的公租房总面积将达到200万㎡。“这也是合肥‘工业立市’的一大举措，为的正是让在肥务工的农民工、技工，以及新就业的人员，这些不符合廉租房申请条件、短时间内又买不起商品房的‘夹心层’，能够在这里安居乐业。”

“安全隐患”大的棚户区将优先改造

备受市民们关注的“旧城改造”，很快也将有“大动作”了。按照《意见》，合肥市城市和国有工矿棚户区改造，将优先安排“区位条件好、居住条件差、安全隐患重、群众意愿强”的改造项目。采访中记者了解到，接下来，合肥市还将编制《2010-2012年保障性安居工程建设规划》和年度建设计划，出台《城市和国有工矿棚户区改造实施意见》等，用3-5年时间，基本完成城市与国有工矿棚户区改造。另外，推动经济适用房建设、推进企业周转房建设、探索限价房建设，在全市范围内建立和完善住房保障体系以及保障性安居工程规划建设管理体制。